

# 狂降 20°C

# 一周尝遍春夏秋冬 倒春寒,你的秋裤还在吗?



清明雨纷纷,气温也跌跌不休。从月初的25°C,跌至今天的个位数,一周以来南京气温跌幅近20°C。今天是这波降雨的最后一天,但气温继续下行,江苏中北部部分地区明后天可能出现霜或霜冻。小伙伴们,你们的秋裤还在吗?

现代快报记者 刘伟伟



天冷,人们纷纷穿上厚衣服 现代快报记者 李雨泽 摄

## 倒春寒来了,明后天还有霜冻

进入4月以来的一个星期,南京经历了春夏秋冬四个季节。4月1日、2日,南京的最高气温达25°C左右,仿若初夏,而接下来,在冷空气和降雨影响下气温一路走低,到昨天,南京的最高气温仅在10°C左右。

今天应该是这波降雨的最后一天,全省大部分地区阴有小雨并渐止。但因为冷空气的接力,全省将迎来“倒春寒”天气,气温全面跌回个位数。其中,南京今天的最高气温仅7°C,到明后天早晨,因为天气转好,全省中北部部分地区还将出现霜或霜冻。

暖风吹拂的春日,往往一夜转寒,人们常常把这种现象俗称为倒春寒。为什么会形成倒春寒天气?气象专家表示,春季正是盛行风由冬季风转为夏季风的过渡时期,但其间常有从西北地区过来的间歇性冷空气侵袭,与南方暖湿气流相持,导致气温起伏较大。冷空气南下越晚越强、降温范围越广,出现大规模倒春寒的可能性就越大。

这都4月了,霜冻的出现是不是有些不合时宜呢?对南京来说,常年的平均终霜日为3月27日,而最晚终霜日则出现在4月18日,这一次的霜冻,并不算历史最晚。

## 明天开始,最高气温重回双数

昨天,省气象台发布了一周天气预报,预计本周先雨后晴,全省气温先降后升,其中7-9日最低气温较低,沿江及以北2-8°C,其他地区4-7°C。从明天开始,最高气温重回双数。

省气象台预计,周三到周五,全省多云到晴;周六白天全省晴到多云,夜里淮北地区多云到阴有阵雨或雷雨,其他地区多云到阴;周日江淮之间中东部阴有阵雨或雷雨并渐止转多云到晴,其他地区阴转多云到晴。到本周后期,最高气温又接近20°C。

## 乍暖还寒时候,最难穿衣

一天冷,一天热,春天的脾气最难琢磨,好像一年四季的衣服都能派上用场,又好像都不合适。怎么办?这时候大家更应该留意天气预报,根据气温准备出门的衣服。

就拿今天来说,从气温上来看跟冬天无异,如果羽绒服已经收起来了,起码也要穿个厚外套出门才行,或者“棉毛裤君”此时也该出场了。3月初短暂亮相的夏装,起码在本周没有秀的机会了。

该捂的时候,也不能大意。因为本来春季天气逐渐转暖,人体自身的抗寒能力下降,此时温度骤降,容易引发风寒感冒、心脑血管疾病、风湿性关节炎、呼吸系统传染病等4类疾病,大家要格外注意穿衣保暖。

而且,“春捂”也是有讲究的。首先,所谓寒从脚下生,不仅要注重躯干的保暖,还要注重脚的保暖。其次,“春捂”适度,不能稍一动就出汗。

此外,“倒春寒”宜食葱姜蒜,并多食用高蛋白、高维生素食物。

## 南京三日天气

今天 白天阴有阵雨或雷雨,局部雨量中等,东北风4到5级,4~7°C  
明天 多云,2~13°C,有霜或霜冻  
后天 多云,4~15°C,局部有霜或霜冻

天气虽然不好,但空气很好哦

# 趁着好空气 大口“森呼吸”

清明雨纷纷,在雨水冲洗下,南京的空气质量连续三天都是良好,PM10和PM2.5双双达标,让人感到十分舒适。  
现代快报记者 安莹

昨天,南京在雨水的洗刷下,再次迎来了空气清爽的一天。清晨5点,PM2.5指数为21微克/立方米,这意味着我们呼吸的空气达到了“超A”级别。截至昨天下午3点,全市九个国控点,除了迈皋桥和奥体中心的PM2.5指数稍高外,仙林大学城、浦口、山西路、草场门等其他几个监测点都是喜人的绿色。

环保专家表示,南京连续几天的好空气都归功于雨水和降温,就在空气质量快要越过污染警戒线的时候,来了一场“及时雨”,让南京的空气质量更加优良。

这样的好空气,你有没有好好享受呢?如果前几天你错过了很多户外时光,那么接下来这几天,你依旧可以惬意地呼吸。根据气象条件预测,今天南京仍有降雨,有利于污染物的稀释、扩散和沉降。因此,还可以大口“森呼吸”。

不过清明小长假期间,江苏全省的空气质量并不好。连续几天,苏北地区的城市都处于污染中,特别是4月5日和4月6日,徐州的个别时段达到重度污染。截至昨天下午3点,空气质量的“良优”分界线十分明显,苏南和沿江一带清一色的良好,而淮安、盐城、宿迁、徐州都是轻度污染。江苏省环境监测站的专家表示,这几天苏北都处于高低压的交汇处,在这种情况下,容易形成静稳天气,不利于大气扩散。

## 游客也降

清明雨纷纷,南京大部分公园景区都“冷清清”的。与去年同期相比,玄武湖游客直降7成以上,雨花台景区,游客减半。不过,也有部分公园景区“走俏”。像地铁3号线开通,就有不少地铁“尝鲜族”去逛夫子庙。 通讯员 胡耀 现代快报记者 余乐 刘伟娟

# 冷雨中,都不想出门 南京景区游客普降

玄武湖同比减少7成以上  
夫子庙沾了地铁3号线的光,游客还不少

## 三天数据 南京景区游客少了两成多

截至昨天下午4点,来自南京市旅游委员会的数据显示,2015年清明小长假3天,全市4A以上旅游景区总接待量145.54万人,同比下降23.38%。其中,全市重点监测5大旅游景区总接待量95万人,同比下降28.57%。现代快报记者了解到,受天气影响,玄武湖景区游

客量降幅最大,同比下降73.01%。其次是雨花台景区,同比下降51.40%。中山陵同比下降22.90%。也有部分景区游客同比增长。例如南京科技馆接待1.55万人,同比增长106.67%;侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆接待21.52万人次,增长30.2%。

## 重点关注

### 夫子庙景区 乘地铁3号线来的游客多

昨天下午两点左右,尽管下着细雨,但刚刚开通的地铁3号线,夫子庙站的游客尤其多。出入口人来人往,售票机前排起了长队,工作人员拿着扩音器进行疏导。

由于下雨,不少游客对可以在室内参观的中国科举博物馆青睐有加。下午3点左右,等待入场的游客在博物馆门口排起了十来米的长队,记者数了数,雨中竟有23个人。相关负责人称,昨天一天,参观博物馆和大成殿游客明显比前两天要多,以本地市民为主,但人流量尚在可控范围内,所以没有采取临时管控措施。

### 中山陵园风景区 接驳小火车十多分钟一班

下雨着实扫了一些游客的兴致。昨天中午,现代快报记者到中山陵园风景区探访,游客不多。

从首蓿园地铁站下车的乘客就不多,可能还不如平日周末的量。踏上陵园路,接驳乘客的小火车并没有一辆接着一辆,而是平均

十到十五分钟发一班。私家车也不多,陵园路并未排队或拥堵。

### 红山动物园 “1元门票”引来两万游客

与其他公园景区相比,南京红山动物园迎来了客流高峰。因为昨天,动物园的门票只要一块钱。

现代快报记者了解到,很多游客提前在同程旅游网购买了“1元门票”。上午10点,公园门口排起了长队。据公园停车场工作人员介绍,大约10点左右,停车场就满了,其中,大约20%的车子是外地牌照。为此,他们实行总量控制,有车出停车场,才会再放车进停车场。

昨天,熊猫馆、大象馆、长颈鹿馆……每个动物馆前,都围满了游客。尽管天气不是很理想,但是能花一块钱来红山动物园玩,不少游客表示很值得。

南京市旅游委的数据显示,清明小长假3天,南京红山动物园景区接待游客2.5万人,同比下降77%。其中,有2万人是第三天凭“1元门票”入园的。

## 话费、流量、手机三重大礼疯狂送

2013年1月,揣着“做一款手机上的营业厅”的朴素心愿,江苏移动摸索着推出了掌上营业厅。两年的时间,从0到千万,用户的增长见证了江苏移动员工的辛勤和汗水,只为将“没有最好,只有更好”的服务带给每一个移动用户。为了更好的服务用户,回馈忠实粉丝,江苏移动掌上营业厅有三重大礼相送,感谢千万老用户的支持和相伴!

如果您还没使用掌厅APP,那么现在加入也一样有好礼相送!

**见面礼来就送! 打电话不要钱!**  
4月8日-4月15日期间,登录掌上营业厅参加“掌厅时光机”活动就

有机会获得100分钟免费通话时长或10元充值券等好礼。

**答谢礼任性送! 上网也不要钱!**  
4月16日-4月22日期间,登录掌上营业厅参加“4G由你点亮”活动就有机会获得100MB-1GB流量,流量升级买一送一特权。

**点赞礼土豪送! 手机都不要钱!**  
4月23日-4月29日期间,10部苹果6引爆全城,还有百万免费流量等你集赞来兑换!

千万豪礼,千万有你。因为你相守相伴,所以我倾囊相待! 移动好礼4月持续送! 下载江苏移动掌厅客户端,播种便捷,收获感恩。